
 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

ESTADO DO CEARÁ 

ATA DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E QUATRO. 

Aos seis dias do mês de maio do ano 2024, segunda-Feira, às dezoito horas 
e vinte minutos, teve início a décima sétima Sessão Ordinária do Primeiro 
Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos 
seguintes vereadores, num total de doze: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, 
JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, VICE PRESIDENTE, ROSE ANDRADE, 
PRIMEIRO SECRETÁRIO, CLARISSA CALADO, SEGUNDO SECRETÁRIO, 
RENALDO BRAGA, NILTON NETO, EDINHO OLIVEIRA, MARCELO CARDOSO, 
DR. WAGNER SARAIVA, WILL MACIEL, LUCAS MONTE e VALDIM OLIVEIRA. 
Não compareceu e justificou sua ausência a vereadora SOCORRO ARAÚJO. 
Havendo número legal, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a 
presente Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os 
presentes as orações do Pai Nosso e da Ave Maria, sendo a mensagem de 
fé feita pelo vereador WILL MACIEL. LUCIANO FURTADO autorizou em 
seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, 
que foi aprovada por unanimidade. O Presidente LUCIANO FURTADO fez 
um minuto de silêncio pelo falecimento do cidadão Lúcio Moreira, de 
tradicional família. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor 
Geral da Casa as leituras do Expediente e da Ordem do Dia 
respectivamente: EXPEDIENTE: CORESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício 
..../24 enviando ao SIM do TCE/CE, os arquivos digitais, que contém a 
prestação de contas deste Legislativo, referente ao mês de março/24. Ofício 
137/24, enviando ao Prefeito Herberlh, cópia do PLI 004/24, de autoria da 
Edil CLARISSA, que contém assunto de interesse de nosso município, para 
vosso devido conhecimento e ulterior resolução. Ofícios 138 a 142, 144, 145 
e 147/24, enviando ao Secretário de Obras, Prefeito Herberlh, SDA 
Fortaleza, Departamento de Trânsito, Fecomércio, Governador Elmano, 
Domingos Filho e SEPA em Fortaleza, alguns requerimentos de autoria de 
alguns Edis desta Casa. Ofício 143/24, respondendo ao Dr. Bernardo 
Vidal/Juiz de Direito da Vara Única Criminal de Bté, quanto ao assunto 
inserido em seu Edital 02/24, Ofício Circular 02/24 e Portaria 06/24 - 
Conselho de Comunidade. Ofício 146/24, comunicando ao Prefeito 
Herberlh, dois requerimentos verbais de autoria do Ver. Renaldo Braga. 
Ofício 152/24, respondendo ao Dr. Antônio Forte/Promotor de Justiça da 



1ªPmJBTT, quanto ao seu Ofício 0094/24 - fatos que envolvem o IPM de 
nosso município. CORRESPONDENCIAS RECEBIDAS: Ofício 076/24, da Sra. 
Vanda Anselmo/Secretária de Ação Social, solicitando o Plenário desta 
Casa, para no dia 09 deste mês, das 13hs30min às 17hs, o FOCEPI realizar 
uma mobilização e sensibilização em nossa cidade. Ofício 0094/24, oriundo 
do Dr. Antônio Forte/Promotor de Justiça da 1ªPmJBTT, encaminhando 
documentação que envolve o IPM de nosso município, para ciência e 
manifestação desta Casa, caso queira. Ofício 343/24 do Sr. João Filho/Chefe 
de Gabinete, enviando a Lei Municipal Nº 2.303/24 – constando de assunto 
de total interesse de nosso município, devidamente sancionada pelo 
Prefeito Herberlh Mota. Recibo de Importação Nº 3837/2024-I do SIM do 
TCE/CE, comunicando o recebimento do arquivo digital, que contém a 
prestação de contas desta Casa, referente ao mês de março/24. 
Apresentação da prestação de contas desta Casa, referente ao mês de abril 
do corrente ano. A disposição de todos os Vereadores, aos cidadãos e a 
quem possa interessar. ORDEM DO DIA: Mensagem 013/24 com PLO 
014/24 do Prefeito Herberlh – extinção e dissolução da sociedade de 
economia mista CBO – Cia. Companhia Brasileira de Obras, Serviços 
Municipais e Inovação e dá outras providências. O Presidente LUCIANO 
FURTADO explicou que a matéria não recebeu o parecer da CJR e será 
votada hoje. A matéria foi posta em votação e aprovada com 09 votos a 
favor e 02 abstenções, dos vereadores BAMBAM e RENALDO BRAGA. 
Mensagem Nº 014/24 com PLO 015/24 do Prefeito Herberlh – extinção e 
dissolução da sociedade de economia mista Cia. de Manejo e Tratamento 
de Resíduos Sólidos – CMTR, e dá outras providências. O Presidente 
LUCIANO FURTADO explicou que a matéria não recebeu o parecer da CJR e 
será votada hoje. A matéria foi posta em votação, sendo aprovada com 09 
votos a favor e 02 abstenções dos Edis BAMBAM e RENALDO BRAGA. Foram 
aprovadas e comentadas as seguintes matérias: MOÇÃO DE 
CONGRATULAÇÃO do vereador WILL MACIEL ao Sr. Ricardo Davis Duarte, 
natural de Recife/PE, Professor e escritor de livros, sendo apaixonado por 
Baturité onde ganha inspiração e motivação para as suas obras, sendo ainda 
Pastor da Igreja Presbiteriana de Baturité. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO 
do vereador WILL MACIEL, ao Sr. Gilberto da Silveira Sales, 28 anos, natural 
de Baturité pelos relevantes serviços prestados a nossa Sociedade como 
Professor de Ensino Fundamental na Escola Domingos Sávio e Professor 
Universitário na FMB, sendo ainda escritor e roteirista e membro da 
Academia Internacional de Literatura Brasileira. MOÇÃO DE 
CONGRATULAÇÃO do vereador WILL MACIEL, à Sra. Maria Valdecy da 
Silveira Sales, natural de Baturité, pelos relevantes serviços prestados a 



nossa Sociedade como Professora do Ensino Fundamental e Infantil, hoje 
aposentada. Sendo Cordelista e especialista em Psicopedagogia Clínica. 
REQUERIMENTO Nº 063/24 do vereador DR. MARCELO CARDOSO, pedindo 
ao Poder Executivo local que execute ações de melhorias no mercado do 
peixe, visto que há muitos anos o mesmo está sem receber apoio das 
administrações de Baturité. DR. MARCELO falou que o mercado do peixe 
carece de pintura, retelhamento, novo piso e outras benfeitorias e lembrou 
que já fez o pedido em 2022. REQUERIMENTO Nº 069/24 do vereador WILL 
MACIEL, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a recuperação da estrada 
de acesso ao Pilar ou faça um novo acesso, pois a comunidade Pilar é 
produtora de frutas e a situação da estrada causa prejuízos aos produtores 
e agricultores. REQUERIMENTO Nº 062/24 da Edil CLARISSA CALADO, 
pedindo ao Prefeito Herberlh que faça manutenção da rua Farmacêutico 
João Paulino Neto, ao lado da creche Vovó Guilhermina, Manga. 
REQUERIMENTO Nº 064/24 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Sr. Iran 
Menezes, Diretor Presidente do Departamento Estadual de Rodovias – DER 
que envie uma equipe para fazer a roçagem da CE596, no percurso Lages 
ao Candeia. REQUERIMENTO Nº 065/24 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo 
ao Dr. Iran Menezes, Presidente do DER que envie uma equipe para fazer 
roçagem e manutenção das barreiras e buracos das vias da CE que liga os 
Municípios de Guaramiranga, Mulungu, Pacoti, Aratuba e Palmácia. 
REQUERIMENTO Nº 066/24 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Dr. 
Quintino Vieira, Superintendente da SOP/CE que libere manta asfáltica para 
um trecho da CE 596, iniciando no quartel da PM/Lages indo até a 
comunidade Areias, em nossa Cidade. REQUERIMENTO Nº 067/24 da Edil 
CLARISSA CALADO, pedindo a Dra. Auxiliadora Bessa, Secretária de Saúde, 
que envie a esta Casa a resposta sobre quando irá iniciar a efetivação das 
castrações de animais de ruas, pois o Vet Móvel já está instalado na nossa 
Cidade há seis meses e as castrações ainda não foram iniciadas. 
REQUERIMENTO Nº 068/24 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao 
Presidente LUCIANO FURTADO o apoio jurídico através de uma Assessoria 
Jurídica Especializada para análise e atualização da lei orgânica e o 
Regimento Interno da Câmara. PLO 019/24 do vereador WILL MACIEL – 
outorga título mestre dos saberes e fazeres das culturas populares a 
personalidade do Sr. Nonato Torres. PLO 020/24 do Vereador WILL 
MACIEL– outorga título mestre dos saberes e fazeres das culturas populares 
a personalidade da Sra. Elineuda da Silva. PLO 021/24 do vereador WILL 
MACIEL – outorga título de mestre dos saberes e fazeres das culturas 
populares a personalidade do Sr. Lima França. Após as explanações do 
vereador WILL MACIEL o Presidente LUCIANO FURTADO colocou as três 



matérias em conjunto para os pareceres da CJR quando a Edil CLARISSA 
CALADO pediu dispensa, sendo aceito por todos. Os PLO’s foram postos em 
votação em conjunto e aprovados por unanimidade. Foram aprovados os 
seguintes Requerimentos Verbais: REQUERIMENTO VERBAL do vereador 
RENALDO BRAGA pedindo ao Prefeito Herberlh que tome uma posição 
sobre os casos acontecidos na UPA e citou o caso da mãe do Segundinho 
uma pessoa idosa, teve um aborrecimento e o próprio Segundinho ligou 
para o Prefeito e foi destratado. Nosso povo vem sendo vítima de descaso 
e perseguições em várias áreas, como aconteceu com o Reginaldo do 
Conselho Tutelar e com o colega BAMBAM. Cobrou providências junto ao 
Ministério Público. Pede ao Prefeito que faça reunião com as pessoas da 
UPA, com a empresa que toma conta da saúde, citando os casos da mãe do 
Segundinho e de um cidadão da comunidade Choró. A Edil ROSE ANDRADE 
falou que nenhum paciente é deixado de lado na hora do atendimento na 
UPA de Baturité, isso nunca aconteceu e no caso específico soube que a 
Dona Adalgisa foi atendida. Aqui em Baturité as pessoas são atendidas com 
respeito. O vereador NILTON NETO fez a leitura da nota oficial da Secretaria 
de saúde sobre o caso da mãe do Segundinho, que se exaltou e 
desrespeitou o pessoal da UPA segundo a nota. O vereador RENALDO 
BRAGA falou que em papel cabe tudo. ROSE explicou que a paciente foi 
atendida mesmo sem ter os documentos na hora do atendimento. 
MARCELO CARDOSO explicou que todo cidadão tem que ser atendido na 
UPA e isso aconteceu conforme a nota. Não vai entrar nos detalhes 
pessoais, mas apenas na parte técnica. O vereador BAMBAM falou que o 
Prefeito de Baturité gastou o total de 53 milhões de reais na saúde e 
Baturité ficou no nono lugar no Maciço, enquanto a Educação ficou em 
último. Baturité vive um desequilíbrio na Gestão. BAMBAM falou que foi 
vítima de covardia ao ter seu mandato cassado nesta Casa, mas a justiça de 
Deus é maior que a justiça dos homens covardes de Baturité, que após sua 
cassação ficaram rinchando lá dentro da outra sala. MARCELO CARDOSO 
falou sobre a inauguração da usina de oxigênio de Baturité e isso merece 
destaque. Falou sobre a entrega de ambulâncias, o hospital municipal e o 
hospital polo regional de Baturité que serão feitos em parceria com p 
Governador Elmano. O vereador EDINHO BEZERRA fez um REQUERIMENTO 
VERBAl, que foi aprovado por todos pedindo ao Prefeito Herberlh que faça 
com urgência a recuperação e conserto das estradas de acesso a 
comunidade dos Jesuítas. EDINHO falou que Baturité avançou muito em 
todas as áreas e todos estão vendo, seja na educação ou saúde. CLARISSA 
CALADO falou que o vereador BAMBAM tava rinchando hoje na Sessão e 
disse que foi Presidente da CPI e o mesmo já estava sendo investigado. A 



Polícia Civil fez a denúncia contra o vereador BAMBAM, que tem o poleiro 
baixo, pois gosta de vender o que não é seu. REQUERIMENTO VERBAL da 
Edil CLARISSA CALADO aprovado por todos pedindo ao Prefeito Herberlh 
que faça a recuperação de acesso à área de entrada do DETRAN Regional 
de Baturité, no setor de realização de exames. A palavra foi dada ao Sr. 
Marcelo Cassiano, Presidente da COOTIMBA, Cooperativa dos taxistas com 
o intuito de aprimorar a lei de melhorias para os taxistas. A lei apresentada 
pelo Executivo tem artigos prejudiciais e que devem ser modificados. As 
vagas de táxi de Baturité devem mudar para ser negociadas e os taxi tem 
que ter um adesivo, pois tem várias pessoas que tem a vaga sem ser taxista. 
NILTON NETO falou que tem profissionais em Baturité que andam 
escondidos por não ter a placa vermelha de taxista, enquanto tem pessoas 
que nem são taxistas e nem moram aqui que tem a vaga, o que é errado. 
EDINHO BEZERRA falou que apoia a mudança da lei dos taxistas. WILL 
MACIEL disse que a lei já era pra ter sido aprovada mas houve desencontros 
mas tudo será aprovado. MARCELO CARDOSO falou que a lei deve ser 
analisada com atenção para ser aprovada e não ter anulação ou 
discordância. Marcelo Cassiano fez a leitura dos artigos que deve aprimorar 
a lei. Agradece a todos os vereadores, em especial os vereadores WILL e 
NILTON. A Edil CLARISSA CALADO falou que tudo deve ser bem analisado, 
com o uso de táxi apenas por taxistas. Nada mais havendo a tratar, o 
Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a presente Sessão 
Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que 
após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos vereadores 
presentes. A Presente Sessão Ordinária foi levantada às vinte horas e vinte 
minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS 
SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS SEIS 
DIAS DO MÊS DE MAIO DO ANO DOIS MIL E VINTE E QUATRO.                      
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